
Мъдростта на любовта.    

Псалм 51 
 
Филипяни 1:9-11  И затова се моля, щото любовта ви да бъде все повече и повече изобилно 
просветена и всячески проницателна,  10  за да изпитате нещата, които се различават, та 
да бъдете искрени и незлобни до деня на Христа,  11  изпълнени с плодовете на правдата, които 
са чрез Исуса Христа, за слава и хвала на Бога. 
 
Лука 10:27  А той в отговор каза: "Да възлюбиш Господа, твоя Бог, с цялото си сърце, с цялата 
си душа, с всичката си сила, и с всичкия си ум, и ближния си както себе си". 
 
1 Коринтяни 13:1-8  Ако говоря с човешки и ангелски езици, а любов нямам, аз съм станал мед 
що звънти, или кимвал що дрънка.  2  И ако имам пророческа дарба, и зная всички тайни и всяко 
знание, и ако имам пълна вяра, тъй щото планини да премествам, а любов нямам, нищо не съм.  
3  И ако раздам всичкия си имот за прехрана на сиромасите, и ако предам тялото си на изгаряне, 
а любов нямам, никак не ме ползува.  4  Любовта дъблго търпи и е милостива; любовта не 
завижда; любовта не се превъзнася, не се гордее,  5  не безобразничи, не търси своето, не се 
раздразнява, не държи сметка за зло,  6  не се радва на неправдата, а се радва заедно с 
истината,  7  всичко премълчава, на всичко хваща вяра, на всичко се надява, всичко търпи.  8  
Любовта никога не отпада; другите дарби, обаче, пророчества ли са, ще се прекратят; езици ли 
са, ще престанат; знание ли е, ще се прекрати. 
 
Филипяни 2:19-21  А надявам се на Господа Исуса да ви изпратя скоро Тимотея, та и аз да се 
утеша, като узная вашето състояние.  20  Защото нямам никой друг на еднакъв дух с мене, който 
да се погрижи искрено за вас.  21  Понеже всички търсят своето си, а не онова, което е Исус 
Христово. 
 
Филипяни 4:8  Най-после, братя, всичко, що е истина, що е честно, що е праведно, що е любезно, 
що е благодатно, - ако има нещо добродетелно, и ако има нещо похвално, - това зачитайте. 
 
Матей 10:16  Ето, Аз ви изпращам като овце посред вълци; бъдете, прочее, разумни като змиите, 
и незлобливи като гълъбите. 
 
Римляни 13:10  Любовта не върши зло на ближния; следователно, любовта изпълнява закона. 
 
Матей 5:43-48  Чули сте, че е било казано: “Обичай ближния си, а мрази неприятеля си”.  44  Но 
Аз ви казвам: Обичайте неприятелите си и молете се за тия, които ви гонят;  45  за да бъдете чада 
на вашия Отец, Който е на небесата; защото Той прави слънцето Си да изгрява на злите и на 
добрите, и дава дъжд на праведните и на неправедните.  46  Защото, ако обичате само ония, 
които обичат вас, каква награда ви се пада? Не правят ли това и бирниците?  47  И ако 
поздравявате само братята си, какво особено правите? Не правят ли това и езичниците?  48  И 
тъй бъдете съвършени и вие, както е съвършен вашият небесен Отец. 
 
1 Коринтяни 7:10-16  А на жените заръчвам, и то не аз, но Господ: Жена да не оставя мъжа си;  11  
(но ако го остави, нека остане неомъжена, или нека се помири с мъжа си;) и мъж да не напуща 
жена си.  12  А на другите казвам аз, не Господ: Ако някой брат има невярваща жена, и тя е 
съгласна да живее с него, да не я напуща.  13  И жена, която има невярващ мъж, и той е съгласен 
да живее с нея, да не напуща мъжа си.  14  Защото невярващият мъж се освещава чрез жената, и 
невярващата жена се освещава чрез брата, своя мъж; инак чедата ви щяха да бъдат нечисти, а 



сега са свети.  15  Но, ако невярващият напусне, нека напусне; в такива случаи братът или 
сестрата не са поробени на брачния закон. Бог, обаче, ни е призвал към мир.  16  Защото отгде 
знаеш жено, дали не ще спасиш мъжа си? или отгде знаеш мъжо, дали не ще спасиш жена си? 
 
1 Петрово 3:1-2  Подобно и вие, жени, покорявайте се на мъжете си, така щото, даже ако някои 
от тях не се покоряват на словото, да се придобият без словото, чрез обходата на жените си,  2  
като видят, че вие се обхождате със страх и чистота. 
 
Галатяни 5:13-14  Защото вие, братя, на свободата бяхте призовани; само не употребявайте 
свободата си като повод за угаждане на плътта, но с любов служете си един на друг.  14  Защото 
целият закон се изпълнява в една дума, сиреч в тая "Да обичаш ближния си както себе си". 
 
2 Йоан 1:6-8  И любовта е това: да ходим по Неговите заповеди. Тая е заповедта, в която трябва 
да ходите, както сте чули отначало.  7  Защото много измамници излязоха в света, които не 
изповядват дохождането на Исуса Христа в плът. Такъв човек е измамник и антихрист.  8  
Внимавайте на себе си, да не изгубите, което сте изработили, но да получите пълна награда. 
 
Ефесяни 6:4  И вие, бащи, не дразнете децата си, но възпитавайте ги в учение и наставление 
Господне. 
 
Левит 19:17-18  Да не мразиш брата си в сърцето си; да изобличиш смело ближния си, та да се не 
натовариш с грях поради него.  18  Да не отмъщаваш, нито да храниш злоба против ония, които 
са от людете ти; но да обичаш ближния си както себе си. Аз съм Господ. 
 
1 Тимотей 1:5-7  А целта на това поръчване е чистосърдечна любов от добра съвест и 
нелицемерна вяра;  6  от които неща някои, като не случиха целта, отклониха се в празнословие,  
7  и искат да бъдат законоучители, без да разбират нито що говорят, нито що твърдят. 
 
 1 Коринтяни 2:6-13  6  Обаче, ние поучаваме мъдрост между съвършените, ала не мъдрост от тоя 
век, нито от властниците на тоя век, които преминават;  7  но поучаваме Божията тайнствена 
премъдрост, която е била скрита, която е била предопределена от Бога преди вековете да ни 
докарва слава.  8  Никой от властниците на тоя век не я е познал; защото, ако я бяха познали, не 
биха разпнали Господа на славата.  9  А, според както е писано: - "Каквото око не е видяло, и ухо 
не е чуло, И на човешко сърце не е дохождало, Всичко това е приготвил Бог за тия, които Го 
любят".  10  А на нас Бог откри това чрез Духа; понеже Духът издирва всичко, даже и 
Божиите дълбочини.  11  Защото кой човек знае що има у човека, освен духът на човека, който е 
в Него? Така и никой не знае що има у Бога, освен Божият Дух.  12  А ние получихме не духа на 
света, но Духа, който е от Бога, за да познаем това, което Бог е благоволил да ни подари;  13  което 
и възвестяваме, не с думи научени от човешка мъдрост, но с думи научени от Духа, като 
поясняваме духовните неща на духовните човеци. 
 
 


